



虽然视力残疾,但他没有向命运屈服,硬是凭着一股劲头干出了一番成绩

刘大海:勇者不服输 按摩成事业



□记者 程奇 通讯员 王玉婷
文/图

“创业无坦途,而勇者无畏,我们要干成一件事,必须有一股永不服输的劲头!”刘大海的话掷地有声。从一个一无所有的低视力残疾人到拥有一个保健按摩院、一家食品公司的老板,32岁的刘大海一路走来,靠的就是这股不服输的劲头。



刘大海(前)在为顾客按摩。

创业时,手里只有300元

刘大海原籍焦作农村,从小视力极弱,影响了读书。

16岁那年,刘大海独自到在洛阳的河南省针灸推拿学校学按摩。毕业后,他辗转深圳、汕头和洛阳打工,因为视力残疾,他吃尽了苦头。乘公交车,他看不清车头上写的是几路,向别人询问,别人奇怪地问:“那么大的字你都看不清?”

2001年,刘大海开始独立创业。当时,他手里只有300元。他找朋友借了500元,又把自己结婚时买的洗衣机卖了600元,才在古城乡焦屯村租了房子开了家按摩店,当时,按摩店只有4张床。

没顾客,推出免费按摩

“那个时候真难啊!”刘大海感慨地回忆。那时,他定的价格是做一次医疗按摩收费5元,但开业数日没一个顾客登门。刘大海急了,挂出了“免费按摩一个月”的招牌。

“有几次,我真是饿着肚子,使出吃奶的劲给人家按摩。没市场就要培育市场,没收入也没关系,只当自己练手艺!”他说,“免费按摩”效果显著,渐渐地,不少人腰腿颈疼痛,会来找刘大海按摩。

顾客多了,可按摩店寒酸的条件成了制约刘大海发展的“瓶颈”。当时,店里没有火罐,他就找些罐头瓶、玻璃瓶替代;没有牵引床,刘大海就采用“人力牵引”,为病人牵引腰椎时,俩人按住病人肩头,他在病人腿上系一根绳子用双手使

劲拉……

政府扶持,创业之路越走越顺

为了增添设备、扩大规模,刘大海四处奔波贷款。但因为刚刚创业,“贷款担保”让他作了难。

2006年,刘大海突然听说市下岗失业人员小额贷款中心可提供自主创业所需的小额贷款,而且没有利息。他非常兴奋,连忙办理了相关手续,贷款3万元购买了牵引床、理疗仪等治疗设备,让按摩店上了一个档次。

由于信用好,总是提前还款,刘大海每年都能获得数额不等的小额贷款,创业之路越走越顺。

目前,刘大海在洛龙区凝碧北街附近的龙兴小区开办了保健按摩院兼培训中心,还开办了一家小型食品公司,生产虾条、面筋等食品。

免费培训残疾人,帮助他们就业

身为残疾人,刘大海深知残疾朋友就业、谋生的艰难。2002年,尚在创业初期的他,就开办了残疾人按摩培训中心,免费教残疾人学习按摩,下岗职工半价收费。多年来,这个小小的按摩培训中心已培养了600多名按摩师,其中100多名残疾人全部实现就业。

“教会徒弟,饿死师傅”。免费培训了这么多人,你就不怕人家将来抢你生意?”很多亲友为他担心。“不怕!独木不成林,按摩市场大得

很,只有从事按摩的人多了,才会推动这个市场发展得更红火。”刘大海从容地回答。

事实印证了刘大海的眼光。他培训的按摩师有400多名实现就业,很多人到南方工作,还有不少人到加拿大、马来西亚从事按摩。

此外,刘大海还积极安排残疾人就业。目前,有3名残疾人在刘大海的按摩院工作,管吃管住,每月还能拿2000元工资。他的食品公司也接纳了10个残疾人就业,月工资1000多元。

刘大海目前是洛龙区人大代表,还担任了洛龙区残联理事,成为残疾人自强创业的典型人物。

专家点评 洛阳市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利认为,刘大海有激情、有干劲,干出了一番事业。更难得的是,他致富不忘残疾人朋友,帮助他们学习技能、实现就业,值得称道。刘大海项目好,带动面广,政府扶持效果明显,是一个难得的创业人才,他的创业热情和经验值得大家学习。

“全民创业PK赛”每月评选两名“月度百姓创业明星”,每个“明星”可得到奖状和现金1000元;每季度评选“季度百姓创业明星”两名,每个“明星”可得到奖状和现金2000元;年底评选5名“洛阳年度创业人物”,颁发奖状,并给予1万元现金大奖。如果您身边有这样的人或事,请告诉我们。我们的联系电话是66778866。

温馨团结各有特色 “最”小区里欢乐多



□记者 蔡艳丽

此次,记者向大家推介的是老城区金业路44号院和西工区健康西路24号院。这两个小区都温馨整洁,但又各具特色。

最和睦小区:金业路44号院

推荐理由 互敬互爱 温馨和睦

实地探访 记者来到西关办事处金业路社区金业路44号院时,刚好碰到几个刚买菜回来的居民。只听一个居民说:“我买了韭菜,你抓点?”另一个说:“我买的黄瓜可新鲜了,你们尝尝!”

44号院已建成20余年了,楼房早已不新,但是院里很整洁,开得正好的月季为小区增添了不少活力。“我们小区的人可好了,从来没见过谁跟谁红过脸。”从小区建成就住在这里的郭世芳老人告诉记者,小区里不仅每个家庭都很和睦,而且邻里之间关系很好,20多年的积淀使小区形成了尊老爱幼等良好风气,在这里住着很舒服。

经验分享 金业路社区书记张红丽告诉我们,这个小区的居民都很热心、友善,整个小区和睦团结,这是大伙共同努力的结果。社区在做到努力为大家服务好、政务公开透明、快速高效为居民解决难题的同时,还非常注重居民的精神需求,小区门口的几块宣传板定期更换内

容,宣传健康知识,弘扬传统美德。

最团结小区:健康西路24号院

推荐理由 团结互助 其乐融融

实地探访 西工区健康西路社区健康西路24号院的构成比较复杂,有单位家属楼、干休所家属楼以及后来建的商品楼,但是居民之间都很熟悉,小区居民互帮互助、和和气气。

3号楼居民王俊感激地说:“我家孩子小,有时候我急着出门办事,就把孩子放在门岗上,门卫张阿姨和孙阿姨特别好,把孩子照顾得可好了,我很放心。”两名门卫自豪地说,她们对小小区的178户500余口人都特熟,连有些居民经常走动的亲戚都认识,再加上社区给安装了摄像头,大家都觉得住在这里很安全。

“我前段时间突然生病,大家急忙把我送到医院,垫钱给我看病,还相约去医院看望我,我心里可热乎了。”2号楼的胡娟说起这件事情忍不住红了眼眶。

经验分享 健康西路社区书记陈苗霞说,在社区的帮助下,小区居民经过选举成立了业主委员会,从2006年7月开始实行“业主自治”,居民出钱、出力建起门卫室,由热心居民担任门卫、保洁员。该小区业主委员会被分为3个小组——民调小组、卫生管理小组、理财小组,由“院长”统一协调。社区出钱为小区安装了监控设施,平时若小区发生棘手的事情,工作人员会马上赶到现场为大家排忧解难。



金业路44号院里的宣传栏。

洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱的家

创建全国文明城市公益广告

洛阳社区 洛阳人的网上家园

文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

注册会员人数超过30万 日均页面点击量超过6万